
別記様式（第14条関係） 

 

附属機関等会議録 

令和 ６年11月 ８日  

 

会 議 の 名 称 
令和 ６年度  第 ２回島田市中小企業・小 規模企業  

振興推進会議  

開 催 日 時 

                14時00分から 

   令和６年10月29日    

                15時30分まで 

開 催 場 所 島田市役所  第 ３委員会室  

会 議 の 議 題  

１  開 会  

２  説 明及 び意見交換  

・本 年度 テーマ設 定 に係 る意見照会結果 について  

・テーマ設 定 に係 る参考資料 について  

・本 年度 テーマの設定 について 

３  閉 会  

会議の公開又は全

部若しくは一部の

非公開の別 

公開 ・ 非公開（ 全部 ・ 一部 ） 

会議 の全部又は一

部の非公開の理由  
公開  

公 開 の 場 合 の 

傍 聴 人 の 数  
４人  

出 席 者 の氏 名 等  別添資料 のとおり  

会 議 の 結 果  

 

前 回 の議 論 及 び前 回 会 議後 の意 見照 会 を考 慮 し、

本年度 に議論 するテーマを決定 するものであった。  

 人 材 確 保 や育 成 につ いての意 見 が多 く見 られたの

で、 テ ー マ設 定 の参考 として人 材確 保 に関 する補 助

税度 、人 材 確 保 に係 るセミナ ー、外 国 人材 育成 につ

いて、資 料 を事務 局 から提示 して議 論 を進 めた。  

 結 果 として、セミナーを開催 する運 びとなった。 

 

委 員 から挙 がった発 言 （意 見 や質 問 等 ：●）と事

務局 の発言 （回答等 ：→）は以下 のとおり。  

 

●中 小 企 業 ・小 規 模企 業振興 基 本条 例 はあくま で理

念条 例 である ため 、本 会 議 は具 体 的 に何 かを決 める

もの で は なく 、市 内 の中 小 企 業 ・小 規 模企 業 がどの



よう に発 展 したら よい かとい う方 向 性 を定 めるもの

だと思 う。今 回 提 案 いただい たもの だ と少 し具 体 的

すぎるのではないか。  

 

●人 材 確 保 ・人 材 育成 につい ては、 既 に令 和 ４年 ５

年 で議 論 をしてい る。令 和 ６年 度 に事 業 を実 施 し、

それ ら を検 証 する前 に新 たに同 じテー マに つい て議

論 するのはいかがなものかと思 う。 

 

●商 店 街 の活 性 化 ・人 材 確 保 も含 めた とき に、 「健

康 」を大 きな テー マと して島 田 市 を発 展 させて いく

のは ど う か。島 田 市 は、市 民 スポーツ を行 う場 所 も

多 く、主 要 産 業 である茶 業 も、カテキ ンの関 係 で健

康 に寄 与 している 。藤 枝 焼 津 と協 力 し 、志 太 地 域 で

健康 をテーマに何 かできればいいなと思 っている。 

 

●従 業 員 の平 均 年 齢 が50歳 を超 えてお り、 １人 欠 勤

等 してし まう と、 経営 全体 に大 きく響 いてきて しま

う。健 康 的 な従 業 員 がもたら す経 済 効 果 が存 在 し、

生産 性 も向 上 するため 、企 業 の信 頼 性 も高 まる。こ

のよ う な こと もあ るた め、健 康 という テー マは大 事

だと思 う。  

 

●お び サ ポで人 材 確保 セミナ ーを実 施 している と思

うが、まだニーズがあるのか。  

→ハ ロ ー ワー クと 協力 し、「求 人票 の書 き方 のポイ

ント セ ミ ナー 」や 「国 の助 成 制 度 の説 明会 」等 を実

施 してい る。人 材 不足 が叫 ばれている にも かか わ ら

ず、 こ う した セミ ナー への参 加 者 は非 常 に少 ないの

が現 状 。ニー ズは ある と思 うが、行 政 が考 えるもの

と企 業 が求 めてい るも のとで 、 マッ チ して いな い可

能性 もあるた め、 こう したと こ ろも 意 見 をいた だき

たい。  

 

●人 材 不 足 は何 をして も人 材 不 足 であ る。魅 力 ある

企業 でないと人 は集 まらない が、今 か ら魅 力 ある企

業 ・商店街 を作 るのはとても難 しいと思 う。 

その た め市 内 の企 業 を知 ってもらい 、市 として のブ

ラン ド力 を上 げる。ブ ランド力 が上 が った らさ ら に

発信 する、ということが必 要 だと感 じる。  



 

●人 材 確 保 セミナ ーを実 施 し、少 しし か参 加 者 がい

なか っ た とい う話 から 、本 当 に危 機 的 状況 なのかは

疑問 に思 うところ。 

 

●従 業 員 の健 康 につい て意 見 があった が、健 康 産 業

や医 療 産 業 は商 工 課 が推 進 するには幅 が広 すぎるた

め、市 として 、こ うし たこと を推 進 す るこ とは大 事

だと思 う。  

 

●少 子 化 が進 む中 で、大 卒 高 卒 の方 を ター ゲッ ト に

絞 るのは現 実 的 ではな い。人 材 確 保 は若 者 に限 らな

い。島 田 市 は、30代 などの子 育 て世 代 の方 が多 く転

入 してく るた め、 こう した方 がどのよ うな就 職 活 動

をしているかをテーマに研 究 するのもいいと思 う。 

 

●教 育 現 場 では、 島田 市 の魅 力 や良 さ をい かに ア ピ

ール す る か、 とい う授 業 を行 っている 。人 材 を集 め

るた め に は、 まず 島田 市 の魅 力 をどの よう にア ピ ー

ルするか、というところに注力 する必要 がある。 

 

提出された資料等 別添資料 のとおり  

会議を所管する課

の名称 
産業経済部  商工課 

その他必要な事項  

 


